

2-76  
9-11

2015

ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 ЯНВАРЯ 2015 ГОДА

24



# ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 2 (12.815)

Цена в розницу – свободная

## СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА  
ДНЕМ



В русле реформ

## РАСТУТ ОБЪЕМЫ ПРОИЗВОДСТВА

Увеличение выпуска современной конкурентоспособной импортозамещающей продукции на базе местного сырья играет важную роль в развитии экономики нашей страны. Масштабная работа в этом направлении осуществляется в отрасли легкой промышленности.

Среди столичных производителей трикотажного полотна и пряжи обращает на себя внимание ООО «Кукча текстиль». Начав производственную деятельность всего около года назад, коллектив этого предприятия наладил выпуск качественной, конкурентоспособной продукции, соответствующей стандартам, утвержденным ГАК «Узбекенгиссаноат», и пользующейся повышенным спросом на рынке, в том числе за рубежом.

При производстве трикотажного полотна и пряжи используется местное сырье. Действует собственная испытательная лаборатория. При трехмесячной работе трудовой коллектива может выпускать ежемесячно 600–650 тонн хлопковой пряжи высокого качества. Более 80 процентов готовой продукции поставляет зарубежным заказчикам. В будущем за счет модернизации производства, внедрения нового технологического оборудования здесь

намерены увеличить ассортимент и объем производства, расширить географию экспортных поставок.

На предприятии постоянной работой обеспечено более тысячи человек. В основном это молодые специалисты, выпускники колледжей соответствующего профиля, прошедшие здесь практику. Для коллектива созданы все необходимые условия – здесь чистые и светлые производственные помещения, есть гардеробные, душевые, комнаты отдыха. Действует медпункт. Организован служебный транспорт для своевременной доставки персонала на работу и домой. Все это положительно влияет на повышение производительности труда, и у молодых специалистов хорошие перспективы для профессионального и карьерного роста.

Максим ЧЕРНОГАЕВ.  
Фото И. ИСМОИЛОВА.

14 января – День защитников Родины

## ВСТРЕЧА С СОЛДАТАМИ

В Северо-Западном военном округе состоялось мероприятие, посвященное 14 января – Дню защитников Родины.

На мероприятии, организованном в рамках исполнения распоряжения Президента страны о подготовке и проведении празднования Дня защитников Родины от 9 декабря 2014 года, член Общественного совета при Министерстве обороны председатель Союза писателей Узбекистана М. Ахмедов и другие отметили высокую результативность масштабной работы по реформированию Вооруженных Сил Республики Узбекистан.

В нашей стране уделяется особое внимание всесторонней поддержке военнослужащих и созданию условий для их эффективной службы. Парням,

образцово прошедшим срочную военную службу, командованием даются рекомендации для льготного поступления в высшие учебные заведения.

В настоящее время в любой воинской части и военном образовательном учреждении можно видеть, что созданы все необходимые условия для военнослужащих, которые, эффективно используя современные удобства и возможности, стремятся повышать свои знания, профессионализм, моральную и боевую подготовку.

У мужчин, надевших военную форму, будь то рядовой, сержант или офицер, цель одна – защита Родины, независимо-

сти, – говорит военнослужащий Шохрух Нуридинов. – Такие встречи приумножают силу солдат, призывают с честью выполнять священный долг.

В рамках месячника патриотизма члены пропагандистско-агитационных групп проводят встречи в образовательных учреждениях, рассказывают об условиях, созданных в национальной армии, воинских частях и учреждениях, льготах и возможностях, предоставляемых защитникам Родины, вниманию и заботе, проявляемых государством в отношении военнослужащих.

А. АРТЫКАЕВ,  
корр. УзА.

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташкентского областного совета по работе с общественностью и наших корреспондентов.

✓ ВЧЕРА возле Центра духовности и просветительства Министерства обороны ЦДО ВС РУЗ состоялись празд-

нические новогодние гуляния с участием сказочных персонажей. Мероприятие организовано отделом духовности Яшнабадского района.

✓ СЕГОДНЯ в Республиканской детской библиотеке проходят различные мастер-классы и встречи с писа-

телями для учащихся столичных школ. В их ходе педагоги и авторы рассказывают ребятам о литературных новинках, отвечают на вопросы юных книголюбов.

✓ Ташкентское городское отделение фонда «Нуроний» планирует про-

ведение ряда встреч, посвященных Году внимания и заботы о старшем поколении. Так, в ближайшие дни в ряде профессиональных колледжей столицы состоятся просветительские беседы с участием ветеранов и активистов ОДМ «Камолот», посвященные предстоящему празднованию Дня защитников Родины.



## ПРЕЗЕНТАЦИЯ ТУРИСТИЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН В МАДРИДЕ

В столице Испании состоялась презентация на тему «Узбекистан на Великом шелковом пути». Ее организаторами выступили Посольство нашей страны в Мадриде и мэрия города.

В ходе мероприятия участники ознакомились с историей Великого шелкового пути – крупнейшего в истории человечества трансконтинентального торгового сообщения. Подчеркивалось, что он является своеобразным феноменом истории развития человечества, его стремления к единению и обмену культурными ценностями.

Выступая перед собравшимися, директор испанской туристической компании CATAI Цезарь Херрерио рассказал об истории возникновения Великого шелкового пути и роли древних узбекских городов Самарканда, Бухары и Хивы в его развитии. Он отметил, что во все времена существования маршрута они оставались ключевыми транспортными узлами, соединявшими Восток с Западом, через них по всей Евразии шли караваны, перевозившие не только редкие товары, но и идеи, знания и мысли. Интенсивный культурно-гуманитарный обмен способствовал процветанию науки, искусства, философии, учений и архитектуры на территории современного Узбекистана.

Как подчеркнул докладчик, в период правления Амира Темура и Темуридов, территория современного Узбекистана стала крупнейшим центром не только международной торговли и политических процессов, но и культурного взаимодействия и межцивилизационных соприкосновений.

Большой интерес у аудитории вызвала история дипломатической миссии средневекового испанского посла и путешественника Руи Гонсалеса де Клавихо в Самарканд в начале XV века, его рассказы о могуществе империи, созданной Амиром Темуrom.

Участники были проинформированы о богатом наследии тех времен, которое сохранил и приумножил прославленный внук Амира Темура – Мирзо Улугбек, вошедший в мировую историю не только как политический деятель, но и выдающийся ученый, организатор и покровитель науки и искусств, создатель не имеющей в те времена аналогов астрономической обсерватории.

Присутствовавшие также смогли узнать об историко-культурном наследии и традициях узбекского народа, природных богатствах и туристических достопримечательностях нашей страны, а также осуществляемых в Узбекистане мерах по развитию туристического потенциала, реконструкции и реставрации уникальных архитектурных памятников, многие из которых внесены в Список всемирного культурного наследия ЮНЕСКО.

ИА «Жахон».

• В многопрофильном фермерском хозяйстве «Нуриммат Курбонов» Элликкалинского района Республики Каракалпакстан вступила в строй птицефабрика. Предприятие, специализирующееся на производстве диетического мяса, способно выращивать 35 тысяч голов птицы. Осуществлению нового проекта способствовал льготный кредит в 400 млн. сумов, полученный в районном филиале банка «Асака».

• За счет привлечения прямых иностранных инвестиций в Уртачирчикском районе Ташкентской области недавно создано узбекско-германское совместное предприятие «Textile mill Tashkent». Оно специализируется на производстве носочных изделий и уже экспортировало продукцию на 327 тысяч долларов США.

• По сведениям Ассоциации дехканских рынков и торговых комплексов Ферганской области, на традиционные торговые ярмарки сельскохозяйственной продукции уже доставлено более 300 тонн овощей, фруктов.

• Фестиваль, посвященный Году внимания и заботы о старшем поколении, прошел в Джизаке с участием представителей трех поколений. В мероприятии, организованном хокимиятом области, областными отделениями Центра духовности и благотворительного общественного фонда «Махалла», Кенгашем ОДМ «Камолот», приняли участие ветераны Второй мировой войны и труда, молодежь, достигшая больших успехов в различных сферах.

• Накануне Нового года в Самаркандской области введены в строй 17 спортивных сооружений и детских школ музыки и искусства. Они построены за счет средств Фонда развития детского спорта Узбекистана.

• Пожары, бушующие в австралийском штате Южная Австралия неподалеку от города Аделаида, уничтожили уже по меньшей мере 11 тысяч гектаров леса. Борьбу с огнем в настоящее время ведут более двух тысяч пожарных, которым с воздуха помогают 14 самолетов и вертолетов. Однако ситуация осложняется ветером, часто и внезапно меняющим свое направление, и высокая температура воздуха.

• Неподалеку от северного побережья Шотландии перевернулось грузовое судно, на борту которого находились восемь человек. Команды. Об этом сообщила береговая служба Шотландских островов. А на севере Шотландии в аэропорту города Сторновей на острове Льюис самолет сошел с взлетно-посадочной полосы. Четыре человека получили травмы. Инцидент произошел из-за сильного бокового ветра, когда самолет начал набирать скорость для взлета.

• Правительство ФРГ резко изменило курс в отношении Греции и не исключает теперь ее выхода из еврозоны. Канцлер Ангела Меркель и министр финансов Вольфганг Шойбле считают, что это не принесет особого ущерба остальным входящим в еврозону странам. Опасность того, что Греция поведет за собой остальные страны еврозоны, уже миновала, поскольку Португалия и Ирландия поправили свое финансовое положение и больше не считаются кризисными государствами.

**2015 год – Год внимания и заботы о старшем поколении**

## МУДРОСТЬ, ОПЫТ, ЗНАНИЯ – ВСЕГДА В ПОЧЕТЕ

Цивилизованность государства определяется политической стабильностью, поступательным развитием экономики, высокой социальной защищенностью граждан, твердыми государственными гарантиями по защите их прав и свобод. Но не только эти критерии. Есть и другие, не менее важные ценности, отношение к которым свидетельствует об уровне нравственности и духовности общества. К ним относятся семья, дети, пожилые люди, женщины. Не случайно особое внимание к ним со стороны государства.

Определяющими принципами внутрисемейных отношений являются уважение, почитание и авторитет старших поколений, преемственность правил поведения и традиций.

Мудрость, опыт, знания и навыки, которыми владеют люди старшего поколения, способны принести огромную пользу. Так, например, в нашей стране стали традиционными встречи двух поколений. Во всех регионах образованы группы активистов фонда «Нуроний» из ветеранов, уважаемых деятелей науки, бывших работников сфер образования, культуры и других, которые регулярно устраивают встречи с молодежью. Делятся бесценным опытом и знаниями, рассказывают о современной созидательной работе, о том, какие трудности преодолела страна на пути достижения независимости.

В свою очередь, юноши и девушки помогают одиноким престарелым и людям с ограниченными физическими возможностями в ведении домашнего хозяйства, уборке, покупке продуктов и лекарств. Во всех регионах по инициативе министерств высшего и среднего специального, а также народного образования и ОДМ «Камолот» образованы молодежные группы «Мадад» и «Гамхурлик», которые взяли ветеранов под постоянную опеку.

В Узбекистане 2015 год объявлен Годом внимания и заботы о старшем поколении по инициативе Президента Узбекистана Ислама Каримова. На торжественном собрании, посвященном 22-летию Конституции страны, он также отметил, что сегодня в Республике живут 225 тысяч человек, чей возраст превышает 80 лет, 44 тысячи – 90 лет. Следует особо отметить, что среди них 3109 – участники Второй мировой войны и 69 994 – ветераны труда.

Под руководством Президента в нашей стране вопросы социальной защиты населения, почитание представителей старшего поколения, охрана их здоровья, создание для них достойных условий быта находятся в числе важных направлений государственной политики. Это одно из основных направлений «узбекской модели» развития общества. Только в 2014 году из Государственного бюджета было выделено более 11 триллионов 618 миллиардов сумов на выплату пенсий, свыше 105 миллиардов сумов – на выплату пособий.

Также примером заботы о старшем поколении является и то, что в настящее время в Узбекистане размер пенсии составляет более 41 процента среднемесячной зарплаты, такая

**Омон МУХАМЕДЖАНОВ,  
доктор юридических наук.**

Известно, что в Узбекистане издревле с особым почетом и уважением относились к представителям старшего поколения. В наши дни эта традиция не утратила своего значения. Примером тому – объявление по инициативе Президента 2015 года Годом внимания и заботы о старшем поколении.

## ЗНАЧИМАЯ ЧАСТЬ ОБЩЕСТВА

В Ташкентском городском отделении благотворительно-го фонда «Махалла» эту инициативу главы государства приняли с особым удовлетворением. Эта общественная организация зиждется на тесном взаимодействии с аксакалами, многие из которых люди преклонного возраста.

– И это не случайно, – говорит ведущий специалист фонда Омил Арипов, – ведь именно они обладают богатым жизненным опытом, им присуща мудрость, отзывчивость, доброта. Для каждого махаллинца они найдут свободную минуту, чтобы выслушать, а в случае необходимости дать нужный совет. В Ташкенте 475 махаллинских сходов граждан, в каждом из них есть совет аксакалов, различные комиссии, в состав которых входят старейшие жители махаллей вместе с представителями более молодого поколения. На общественных сходах они сообща решают насущные вопросы, являясь своеобразным проводником между жителя-

ми и органами государственной власти.

– Уже несколько лет я являюсь председателем махаллинского схода граждан, – говорит аксакал махалли «Картал» Чиланзарского района Шавкат Норматов, – на территории нашей махалли проживает более пяти тысяч человек. Почти две тысячи из них – люди старшего возраста. Мы с большой радостью восприняли объявление 2015 года Годом внимания и заботы о старшем поколении. У нас и прежде велась большая работа в этом направлении, но в новом году будем действовать активнее. И при этом постараемся не только опекать наших ветеранов, но и более интенсивно привлекать их к общественной жизни, к работе с молодежью. Ведь забота и внимание – это не только почтительство, но и возможность дать почувствовать человеку свою значимость в обществе, ощутить себя частью великой страны.

**О. СМЫКОВА.**

## С УВАЖЕНИЕМ И ЗАБОТОЙ

**Нам, людям, прожившим долгую жизнь, очень приятно, что по инициативе главы государства 2015 год объявлен Годом внимания и заботы о старшем поколении. Отрадно то, что это не какая-то разовая акция. В нашей стране почитание пожилых людей – часть национальной политики.**

Примеров заботы о старшем поколении в нашей республике очень много. Несколько раз в году повышаются пенсии, принимаются указы, постановления Президента и правительства, направленные на укрепление социальной защиты людей старшего поколения. Мы реально ощущаем заботу и внимание со стороны государства и общества.

Сегодня идет огромная работа по воспитанию гармонично развитого, духовно и физически здорового молодого поколения. И в этом процессе ветераны, умудренные богатым жизненным опытом, знаниями, играют одну из ведущих ролей. Например, в махалле «Уткур» Учтепинского района, где я живу, регулярно проходят различные беседы, встречи, на которых ветераны войны и труда общаются с молодежью. На этих мероприятиях мы стараемся обогатить молодое поколение жизненным опытом, как очевидцы, рассказать им, насколько к лучшему изменилась наша жизнь. Это крайне необходимо, ведь именно нашим детям, внукам, правнукам предстоит продолжить начатые преобразования и добиваться дальнейшего процветания нашей страны.

**Абдухалил КАЮМОВ,  
пенсионер, ветеран труда.**

## ОТДЫХАТЬ ОЗДОРАВЛИВАЯСЬ

**В Городской клинической больнице «Нуроний» укрепляют свое здоровье около 400 ветеранов и пенсионеров.**

Это медицинское учреждение рассчитано на 150 коек. В пяти отделениях, таких как терапевтическое, кардиологическое, неврологическое, психосоматическое и интенсивной терапии, работают высококвалифицированные врачи и медсестры.

– К пациентам наши сотрудники относятся с большим вниманием, ведь к этим людям нужен особый подход, – говорит главный врач больницы Мукаддас Ризаева, – поэтому персонал мы подбираем тщательно. Могу с уверенностью сказать, что все сотрудники очень ответственны и доброжелательны. Был случай, когда к нам поступила 94-летняя пациентка после

инсульта в тяжелом состоянии. Через неделю интенсивной терапии она стала вставать, а после окончания курса лечения отправилась домой, как говорится, на своих ногах.

Для пациентов в больнице созданы все условия. Кроме лечебных отделений, здесь существует физиотерапевтическое, где проводятся восстановительные процедуры при помощи токов высоких и низких частот, парафиновых ванн и массажа. Имеется рентгенкабинет, кабинет стоматологии, отделение функциональной диагностики, баклаборатория, а также собственная аптека, где изготавливают необходимые стерильные растворы.

Медикаментами нас обеспечивают в полной мере, – рассказывает пациентка больницы «Нуроний» Дильбар Хакимова. – Все процедуры и обследования проводят своевременно. После физиотерапии чувствуешь себя особенно помолодевшей и полной сил.

Помимо лечебных и оздоровительных процедур, в Городской клинической больнице «Нуроний» уделяется большое внимание досугу пациентов. В каждом отделении имеются уютные комнаты отдыха, с телевизором и мягкой мебелью, столовые. Кроме того, для пациентов работает библиотека, в которой собрано более трех тысяч книг, ежедневно по-

ступает свежая периодика. А на праздники пациентов навещают ученики соседних школ, активисты ОДМ «Камолот» и представители различных организаций с подарками и поздравлениями для ветеранов.

Многие члены медколлектива работают в больнице уже более 10–15 лет, некоторые пришли сюда сразу после окончания медицинского колледжа. И все они каждый день с радостью идут на работу, зная, что их ждут пациенты, за плечами которых долгая и порой нелегкая жизнь, ведь есть среди них участники Второй мировой войны и трудового фронта. Сотрудники больницы «Нуроний» стараются приложить все силы, чтобы пациенты получили квалифицированную медицинскую помощь, поправили свое здоровье и вернулись домой с хорошим настроением.

**Л. ГРЯЗНОВА.**

## Указ и его исполнение

### ИНВЕСТИЦИИ – ФАКТОР ПРОГРЕССА

**Указ главы нашего государства «О мерах по дальнейшему повышению финансовой устойчивости предприятий реального сектора экономики» от 18 ноября 2008 года служит важным фактором оздоровления и модернизации экономически несостоятельных предприятий.**

В соответствии с вышеуказанным документом прияты меры по привлечению средств коммерческих банков для финансового оздоровления низкорентабельных, убыточных предприятий, модернизации, технического и технологического переоснащения производства, обеспечения выпуска конкурентоспособной на внутреннем и внешнем рынках продукции.

Прочная и стабильная банковская система способствует развитию экономики нашей страны. Возрастает уровень капитализации финансовых институтов, активизируются процессы поддержки предприятий реального сектора экономики, их технического и технологического обновления.

Государственно-акционерный коммерческий банк «Асака» выделяет льготные кредиты предприятиям реального сектора экономики. При этом хороший результат дает разработанный комплекс мер по модернизации производства на предприятиях-банкротах, их техническому и технологическому переоснащению, а также предоставление проектных инвестиций и инвестиционных кредитов. В результате была образована инвестиционная компания «Асака Инвестмент».

– На баланс банка было приятно 47 предприятий-банкротов, на базе пятнадцати образовано 13 дочерних предприятий, – говорит руководитель компании Мавлон Касымов. – В настоящее время 45 предприятий проданы новым инвесторам. На предприятиях-банкротах с новым производством проведена работа по инвентаризации имущества, техническому осмотру, наложению и комплектации оборудования, восстановлению необходимых инженерных линий. Это такие предприятия, как «Коракул Асака Текстиль» (бывшее СП «Коракултекстиль»), «Асака Коттон Импекс» (бывшее СП «Узмедкоттон»), «Куон Асака Текстиль» (бывшее АО «Лугбек»), «Осие Асака Модел» (бывшее СП «Делта Инвест»), «Нафис Лисбос» (бывшее СП «Пола Модел»), совместные предприятия «Боготтекстиль» и «Якабогтекстиль».

За счет восстановления производственной деятельности появилась возможность производства импортозамещающей продукции, переработки местного сырья, создания новых рабочих мест. В результате эти предприятиями уже произведено продукции на 24 миллиарда сумов и организовано более восьмисот новых рабочих мест.

В целом в 2010–2014 годах на восстановленных предприятиях произведено продукции на 376,4 миллиарда сумов, объем экспорта составил 50,8 миллиона долларов США, создано более 4 тысяч новых рабочих мест.

В сфере транспортных услуг заслуживает внимания деятельность ООО «Фаргон Олтин Водий Навари». Предприятие получило дополнительные банковские инвестиции на закупку автобусов «Isuzu». Как только предприятие заработало, доля банка в уставном фонде была продана новому инвестору. На базе имущественного комплекса бывшего «Ташлок АТП», принятого на баланс банка, совместно с фирмой «Ташлок Фар» был образован «АвтоТашлоктехнотранс», для которого выделены инвестиции в объеме 300 миллионов сумов на закупку автобусов «Isuzu».

– За счет банковских инвестиций приобрели автобусы «Isuzu», – говорит директор ООО «АвтоТашлоктехнотранс» Томир Маткаримов. – Возросла мощность предприятия. Автобусы курсируют по нескольким маршрутам. В нынешнем году услуги по перевозке пассажиров превысили 1,3 миллиарда сумов.

Еще один важный аспект восстановления деятельности предприятий-банкротов – это модернизация, техническое переоснащение предприятий, реализованных коммерческим банком с обязательством вложения инвестиций по нулевой стоимости. Например, в 2010 году была начата работа по модернизации, техническому и технологическому переоснащению бывшего акционерного общества «Улугбек». На базе имущественного комплекса предприятия-банкрота было образовано общество «Куон Асака Текстиль». В предприятие вложены инвестиции в объеме 6,4 миллиарда сумов, и установлено швейное оборудование на 1,3 миллиарда сумов.

– При финансовом содействии банка «Асака» объем производства на предприятии превысил 1,5 миллиарда сумов, – говорит директор ООО «Куон Асака Текстиль» Шариф Турсунов. – В настоящее время осваиваем выпуск новых видов носков и экспортные направления. Ежегодная мощность предприятия, где трудятся 120 человек, – 10,2 миллиона пар носков.

Еще один крупный проект банка «Асака» – ООО «Хазораст текстиль», созданный на базе бывших СП «Унхло» и «Хазораст иш-игиргуру фабрикасы». С восстановлением деятельности предприятия произведено продукции на 15,7 миллиарда сумов. Объем экспорта составил 6,7 миллиона долларов. Одним из крупнейших проектов считается ООО «Урганч Парранда Инвест», образованное на базе имущественного комплекса «Ш.Зарипов». В 2010–2013 годах на предприятии было построено одиннадцать цехов для выращивания птицы, установлены холодильники, современное оборудование для ухода за птицей и приготовления кормов. Для проведения этой работы инвестировано более 8,5 миллиарда сумов.

– Инвестиции предоставили новые возможности для развития предприятия, – говорит директор ООО «Урганч Парранда Инвест» Янгибой Руметов. – Создано 110 рабочих мест, заготовлено диетическое мясо на сумму 2,5 миллиарда сумов. Мы являемся поставщиком куриного мяса для работников Устюртского газохимического комплекса. В настоящее время работаем над освоением рынка продукции, повышением объема производства.

Проводимые в нашей стране экономические реформы, в частности, масштабная работа по развитию деятельности предприятий, дают свои позитивные результаты. Доказательством этому служат успехи, достигаемые в расширении участия коммерческих банков в финансовом оздоровлении низкорентабельных и убыточных предприятий.

**Сайёра ШОЕВА,  
корр. УзА.**



# ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ

(Окончание. Начало в предыдущем номере).

## Ўзбекистон

- 5.55 Кўрсатувлар дастури.
- 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»
- 7.00 Миллий сериал: «Аммахоним-аммажон».
- 7.30 «Кўшларнинг сирли хаёти», Х/с.
- 8.00 «Ахборот».
- 8.10 «Карим хазаси», Х/ф.
- 9.30 «Муносабат».
- 10.10 «Иқлим».
- 10.15 «Рұхшун».
- 11.00 «Ахборот».
- 11.10 Миллий сериал: «Ола-сингиллар».
- 11.55 «Иқлим».
- 12.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»
- 13.00 «Комиссар Рекс».
- 13.50 «Табиат китоби».
- 14.00 «Ахборот».
- 14.15 «Ўзингни англа».
- Ток-шоу.
- 15.00 Миллий сериал: «Сардор».
- 15.30 «Ер сайраси», Х/ф.
- 15.55 «Иқлим».
- 16.00 «Тезкор хабарлар».
- 16.10 «Тақдир хўми».
- Теленовелла.
- 16.40 «Ахборот» /ингл./.
- 16.40 «Навои олами».
- 17.00 «Ахборот».
- 17.10 «Бир жиоян изидан».
- 17.30 «Кўнгил ободлиги».
- 17.50 «Нотариус маслаҳати».
- 18.00 «Кўнгил кўшик истайди».
- 18.10 «Бизнес старт».
- 18.40 «Доктор Хус».
- 19.25, 20.00, 20.55 Эълонлар.
- 19.30 «Ахборот» /рус./.
- 20.05 Миллий сериал: «Ола-сингиллар».
- 21.40 «Учборчак». Телешоу.
- 22.25 «Кўнгил кўшик истайди».
- 22.35 – 00.15 «Вашингтон майдонидаги ўй».
- 00.15 «Иқлим».
- 00.20 Миллий сериал: «Сардор».
- 2.00 «Шарқ тароналари».
- 2.15 Теле театр: «Пайванд».
- 1-кисм.
- 3.00 «Ассалом, Ўзбекистон!».
- 4.00 «Ахборот».
- 4.40 Миллий сериал: «Аммахоним-аммажон».
- 5.10 – 5.55 «Учборчак».
- Телешоу.

- 10.00 «Давр».
- 10.10 «Оксуяк изкувар».
- 11.00 «Хаёт сўқмоклари».
- 11.30 «Динозаврлар сайёраси».
- 12.00 «Ватан улуг – бурчим мукаддас!».
- 12.10 «Салтанат сирлари».
- 12.30 «Давр».
- 13.10 «Доктор Куинн».
- 14.00 «Нукта назар».
- 14.40 «Давр мавзуси».
- 15.00 «Мўъжизавий дунё».
- 15.50 «Истиқолол калкони».
- 16.00 «Давр».
- 16.10 «Ағсунгар».
- 17.00 «Софлом оила – соғлом бола».
- 17.30 «Хийла».
- 18.50 «Телетухфа».
- 19.00 «Давр».
- 19.30 «Киши сонатаси».
- 20.20 «Ucell» билан орзу килинг!».
- 20.50 «Ёшлик наволари».
- 21.10 «Салтанат сирлари».
- 22.00 «Давр».
- 22.30 «Оксуяк изкувар».
- 23.20 «Жаҳон мусикиси».
- 00.00 «Хаёт сўқмоклари».
- 0.30 «Мўъжизавий дунё».
- 1.20 «Юрт келажаги».

## ЧЕТВЕРГ, 8

- 1.40 «Автопатруль».
- 2.00 «Нукта назар».
- 2.30 «Динозаврлар сайёраси».
- 3.00 «Тараннум».
- 3.40 «Канизак Изaura».
- 4.20 «Давр мавзуси».
- 4.40 «Доктор Куинн».
- 5.30 – 6.00 «Давр».

### Тошкент

- 5.55 «Ягонасан, мукаддас Ватанин!».
- 6.00, 8.00, 12.00, 16.00,
- 18.00, 20.00, 2.00 «Роутахт».
- 6.20 Миллий сериал: «Бедор тўйгулар».
- 19-кисм.
- 7.00 «Тошкент вакти».
- 7.50 «Суратларда хаёт акси».
- 8.20 «Ишга марҳамат!»
- 8.25 Тошкент тароналари.
- 8.45 «Пойтакт-эко».
- 9.05 «Лус Мария».
- 9.15 – 17-кисм.
- 9.50 «Роутахт-sport».
- 10.00 «Роутахт news».
- 10.20 «Питер Пен».
- 12.10 «Австралия – страна попугаев».
- 13.00 «Тошкент вакти».
- 13.50 «Роутахт-reportaj».
- 14.00, 22.00 «Роутахт».
- /Рус тилида/.
- 14.10 «Дилбандим» тележурнали.
- 14.40 «Юрт хакида кўшик».
- 15.00 «Роутахт-эко».
- 15.10 «Уйга она».
- 15.20 «Ёшлик наволари».
- 15.30 «Салтанат сирлари».
- 16.10 «Ут чирчурчи ит».
- 16.40 «Мисли гавҳар».
- 17.45 «Химоя».

- 1.40 «Автомат».
- 2.00 «Нукта назар».
- 2.30 «Динозаврлар сайёраси».
- 3.00 «Тараннум».
- 3.40 «Канизак Изaura».
- 4.20 «Давр мавзуси».
- 4.40 «Доктор Куинн».
- 5.30 – 6.00 «Давр».

### Ўзшар

- 6.00 «Ватан мөхри».
- 6.10 «Тараннум».
- 7.00 «Канизак Изaura».
- 7.40 «Ёшлик наволари».
- 8.00 «Изкувар-2».
- 9.30 «Биз киммиз?».
- 9.50 «Истиқолол калкони».

- 11.00 «Сўз ёшларга».
- 12.00 «Истиқолол калкони».
- 12.10 «Салтанат сирлари».
- 13.00 «Давр».
- 13.10 «Доктор Куинн».
- 14.00 «Шиншоидаги тенгдозим».
- 14.30 «Кўзмунчик».
- 15.00 «Мўъжизавий дунё».
- 15.50 «Ватан улуг – бурчим мукаддас!».
- 16.00 «Давр».
- 16.10 «Ағсунгар».
- 17.00 «Юрт келажаги».
- 17.20 «Сарбоб айланган имидлар».
- 18.00 «Давр».
- 19.30 «Киши сонатаси».
- 20.20 «Ош бўлсин!».
- 20.50 «Ёшлик наволари».
- 21.10 «Салтанат сирлари».
- 22.00 «Давр».
- 22.30 «Тикка йўл адоги».
- 00.30 «Мўъжизавий дунё».
- 1.20 «Биз киммиз?».
- 6.05 Кўрсатувлар тартиби.
- 6.10 «Евротайм».

- 11.00 «Истиқолол калкони».
- 12.00 «Динозаврлар сайёраси».
- 13.00 «Давр».
- 13.10 «Доктор Куинн».
- 14.00 «Шиншоидаги тенгдозим».
- 14.30 «Кўзмунчик».
- 15.00 «Мўъжизавий дунё».
- 15.50 «Ватан улуг – бурчим мукаддас!».
- 16.00 «Давр».
- 16.10 «Ағсунгар».
- 17.00 «Юрт келажаги».
- 17.20 «Сарбоб айланган имидлар».
- 18.00 «Давр».
- 19.30 «Киши сонатаси».
- 20.20 «Ош бўлсин!».
- 20.50 «Ёшлик наволари».
- 21.10 «Салтанат сирлари».
- 22.00 «Давр».
- 22.30 «Тикка йўл адоги».
- 00.30 «Мўъжизавий дунё».
- 1.20 «Биз киммиз?».
- 6.05 Кўрсатувлар тартиби.
- 6.10 «Евротайм».

## ПЯТНИЦА, 9

- 1.50 «Истиқолол калкони».
- 2.00 «Кўзмунчик».
- 2.30 «Динозаврлар сайёраси».
- 3.00 «Тараннум».
- 3.30 «Кесаларни эъзозлаш иши».
- 3.40 «Канизак Изaura».
- 4.20 «Сўз ёшларга».
- 4.40 «Доктор Куинн».
- 5.30 – 6.00 «Давр».

### Тошкент

- 5.55 «Ягонасан, мукаддас Ватанин!».
- 6.00, 8.00, 12.00, 16.00,
- 18.00, 2.00 «Роутахт».
- 6.20 Миллий сериал: «Бедор тўйгулар».
- 19-кисм.
- 7.00 «Тошкент вакти».
- 7.50 «Суратларда хаёт акси».
- 8.20 «Ишга марҳамат!»
- 8.25 Тошкент тароналари.
- 8.45 «Роутахт-Hi-tech».
- 9.05 «Лус Мария».
- 9.15 «Роутахт-sport».
- 10.00, 14.00, 22.00.
- «Пойтакт-рус тилида/.
- 10.20 «Повелитель стихии».
- 10.30 «Томчиди кўш».
- 7.00 «Тошкент вакти».
- 7.50 «Суратларда хаёт акси».
- 8.20 «Ишга марҳамат!»
- 8.25 Тошкент тароналари.
- 8.45 «Роутахт-Hi-tech».
- 9.05 «Лус Мария».
- 9.15 «Роутахт-sport».
- 10.00, 14.00, 22.00.
- «Пойтакт-рус тилида/.
- 10.20 «Повелитель стихии».
- 10.30 «Томчиди кўш».
- 7.00 «Тошкент вакти».
- 7.50 «Роутахт-intervyu».
- 14.10 «Дастур асосида».
- 14.40 «Роутахт-Hi-tech».
- 15.00 «Роутахт-sport».
- 15.10 «Очиқ мулокот».
- 16.10 «Роутахт-тасдири».
- 18.25 «Роутахт-autvo».

- 11.00 «Сўз ёшларга».
- 12.00 «Истиқолол калкони».
- 12.10 «Салтанат сирлари».
- 13.00 «Давр».
- 13.10 «Доктор Куинн».
- 14.00 «Шиншоидаги тенгдозим».
- 14.30 «Кўзмунчик».
- 15.00 «Мўъжизавий дунё».
- 15.50 «Ватан улуг – бурчим мукаддас!».
- 16.00 «Давр».
- 16.10 «Ағсунгар».
- 17.00 «Юрт келажаги».
- 17.20 «Сарбоб айланган имидлар».
- 18.00 «Давр».
- 19.30 «Киши сонатаси».
- 20.20 «Ош бўлсин!».
- 20.50 «Ёшлик наволари».
- 21.10 «Салтанат сирлари».
- 22.00 «Давр».
- 22.30 «Тикка йўл адоги».
- 00.30 «Мўъжизавий дунё».
- 1.20 «Биз киммиз?».
- 6.05 Кўрсатувлар тартиби.
- 6.10 «Евротайм».

1.25 Жаҳон кубокларида:

Чанги пойгаси.

Трамплиндан сакраш.

Тоғ чангиси.

4.55 АНОНС.

5.00 – 6.00 Тенис. ATP/WTA турнири.

1.25 Жаҳон кубокларида:

Чанги пойгаси.

Трамплиндан сакраш.

Тоғ чангиси.

4.55 АНОНС.

5.00 – 6.00 «Давр».

1.25 Жаҳон кубокларида:

Чанги пойгаси.

Трамплиндан сакраш.

Тоғ чангиси.

4.55 АНОНС.

5.00 – 6.00 «Давр».

1.25 Жаҳон кубокларида:

Чанги пойгаси.

Трамплиндан сакраш.

Тоғ чангиси.

4.55 АНОНС.

5.00 – 6.00 «Давр».

1.25 Жаҳон кубокларида:

Чанги пойгаси.

Трамплиндан сакраш.

Тоғ чангиси.

4.55 АНОНС.

5.00 – 6.00 «Давр».

1.25 Жаҳон кубокларида:

Чанги пойгаси.

Трамплиндан сакраш.

Тоғ чангиси.

4.55 АНОНС.

5.00 – 6.00 «Давр».

1.25 Жаҳон кубокларида:

Чанги пойгаси.

Трамплиндан сакраш.

Тоғ чангиси.

4.55 АНОНС.

5.00 – 6.00 «Давр».

1.25 Жаҳон кубокларида:



## Добрые советы

### ОЧКИ ИЛИ КОНТАКТНЫЕ ЛИНЗЫ?

Хорошим зрением сегодня могут похвастаться немногие. Огромное количество людей вынуждено носить очки или контактные линзы. Но не все знают, как правильно это делать, чтобы не навредить своей внешности и не заработать проблемы со здоровьем.

Прежде всего очки надо правильно подбирать. Помните, что дешевые изделия, купленные с лотка, не рассчитаны на ваши индивидуальные параметры.

Как же убедиться, что оправа не доставит вам недоброд? Следуйте при подборе следующим правилам.

- Независимо от того, хмурите ли вы лоб, улыбаитесь или хотите от души, очки не должны ерзать, смещаться или спадать.

- Если очки подобраны правильно, они прилегают к лицу лишь в области носа, а точнее, к его спинке.

- Переносица должна быть выполнена в форме седла, что удобно и более надежно. Главное, не сводите их слишком низко; иначе ваш нос утратит всяющую изящность. Лучше поднимите очки повыше, но следите, чтобы они не касались кожи, иначе линзы быстро запачкаются.

- Носовые крепления должны быть подвижными, так как жесткая конструкция натирает переносицу. Выбирайте мягкие силиконовые подвижные носоупоры.

- Дужки должны быть мягкими, не давить на виски и на область за ухом.

А как быть с контактными линзами?

Во-первых, детям и подросткам до 14 лет врачи вообще не рекомендуют носить линзы. Да и для взрослых при ношении немало ограничений. Например, противопоказано носить линзы при таких заболеваниях, как грипп, ОРЗ, сахарный диабет. Нельзя допускать, чтобы на них попадали вода, мыло, шампунь или тушь. Не рекомендуется носить их в загазованных, запыленных и сильно прокуренных помещениях.

Подбирать линзы можно только с помощью врача и после щадительного медицинского обследования глаз. Вам также необходимо определиться, какие именно линзы вам нужны – мягкие или жесткие, одноразовые или для многодневного ношения, прозрачные или цветные и т.д.

Прежде чем надеть линзы, внимательно ознакомьтесь с инструкцией. Сначала вам предстоит научиться их надевать и снимать. Обычно этому учат в медицинском кабинете, где заказывают линзы. Но далеко не у всех получается сразу. Так что дома вам еще предстоит длительный период привыкания. Запаситесь терпением и будьте готовы к тому, что вам придется еще с этим повозиться. В первые дни у вас также могут сильно слезиться и болеть глаза.

Помните, что носить линзы дольше, чем указано в инструкции, а тем более ложиться в них спать, ни в коем случае нельзя! Это может привести к врастанию сосудов в роговицу, нарушению ее питания и другим проблемам, вплоть до полной потери зрения!

Если вы предпочитаете линзы, вам следует регулярно проходить осмотр у офтальмолога. Их нужно периодически менять, допустимый срок использования обычно указан в инструкции. Если вы начали чувствовать дискомфорт при ношении линз – значит, пришла пора отправляться к врачу.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

## На спортивных аренах

**В результате уделаемого под руководством Президента Ислама Каримова огромного внимания широкому привлечению молодежи к спорту, ее воспитанию всесторонне здоровыми и гармонично развитыми личностями все более ширятся ряды мальчиков и девочек, занимающихся спортом.**

## ШКОЛА ТАЛАНТИЛЫХ СПОРТСМЕНОВ

Детско-юношеская спортивная школа № 38 Яккасарайского района столицы также является одним из образовательных учреждений, вносящих вклад в поддержку юных дарований, подготовку талантливых спортсменов и тренеров.

Эта спортивная школа была создана в 2006 году в качестве детского спортивного комплекса. С апреля 2014 года, после придания ей статуса детско-юношеской спортивной школы, здесь еще более была усовершенствована работа спортивных секций, расширились ряды спортсменов.

В спортивных секциях спортивной школы по футболу, бадминтону, боксу, художественной гимнастике, таэквондо (WTF), курашу, кикбоксингу и универсальной борьбе регулярно занимаются около 500 мальчиков и девочек.

В ходе занятий используется более 70 видов спортивного оборудования и инвентаря. На сегодняшний день 13 тренеров с высшим образованием повышают опыт и мастерство воспитанников.

Школа полностью оснащена современным спортивным инвентарем, – говорит заместитель директора по учебной работе Алишер Омонов. – Кроме того, наши воспитанники также тренируются в спортивных секциях по футболу, боксу и бадминтону общеобразовательных школ Учтепинского, Чиланзарского и Сергелийского районов.

Азизбек Исаилов, занимающий призовое место на различных соревнованиях, с 10-летнего возраста обучается секциям кикбоксинга и универсальной борьбы под руководством опытного тренера Бахтиера Альзамова. В 2012–2014 годах Азиз трижды становился чемпионом страны по кикбоксингу.

– Я с детства мечтал участвовать в крупных соревнованиях, – говорит он. – И вот благодаря широким возможностям, созданным в нашей стране для занятия спортом, моя мечта осуществляется. Достижнутые успехи придают мне еще больше сил и энтузиазма в покорении еще больших высот.

В спортивной школе таких юных и талантливых спортсменов, как Азизбек, очень много. Здесь воспитываются многократные чемпионы страны по кикбоксингу, бадминтону, универсальной борьбе, такие как Бехзод Тулаганов, Сардор Нигматов, Виктория Чумак.

– На спортивных соревнованиях «Умид николлари-2015», которые пройдут в Хорезмской области, буду защищать честь города Ташкента в состязаниях по бадминтону, – говорит чемпионка Узбекистана Виктория Чумак. – Сейчас я тщательно готовлюсь к этим соревнованиям. Моя цель – достойно выступать и на престижных международных соревнованиях.

## КОМУ ДОСТАНЕТСЯ КУБОК?

**В Ташкенте и Алмалыке состоялся групповой этап розыгрыша Кубка Узбекистана по мини-футболу. В нем, разделившись на три группы, состязались 12 команд.**

В состязаниях в группе А в Алмалыке команда «Олмалик», победив «Жиззах» со счетом 9:0, «Нафис» со счетом 6:0 и «Бунёдкор» со счетом 5:2, завоевала путевку в четвертьфинал. В следующий этап из этой группы вышла и команда «Бунёдкор», победившая «Нафис» со счетом 7:5 и «Жиззах» со счетом 10:0.

Состязания в группах В и С прошли в спортивном комплексе «Узбекистон» в столице. В группе В команда «Ардус» (Ташкент) победила «Турон-С» со счетом 5:4, «Наманган» со счетом 13:0 и сыграла вничью с «Дустлик-АИН» – 1:1. Из этой группы в четвертьфинал вышли «Ардус» и «Дустлик-АИН». В плей-офф свои возможности испытывают и команды «Насаф», «Узсаноаткурилишбанк» и «Когон», успешно выступившие в группе С.

Команда «Максам-Чирчик» как действующий обладатель Кубка начнет свое участие в соревновании с четвертьфинала, который пройдет 24–26 февраля.

## ПОБЕДА УЗБЕКСКИХ БОРЦОВ В ЛАТВИИ

**В столице Латвии Риге прошел международный турнир по греко-римской борьбе среди молодежи.**

По итогам состязаний, в которых приняли участие спортсмены из Узбекистана, Латвии, Литвы, Эстонии, Швеции, США, России и Беларуси, наши соотечественники завоевали по две золотые, серебряные и бронзовые – всего шесть медалей.

В состязаниях среди борцов в весе до 55 килограммов лучшим

оказался наш Ислам Бахромов. Среди атлетов в весе 59 килограммов на высшую ступень пьедестала почета поднялся Камариддин Зайниддинов.

В своих весовых категориях Жавохир Мирахмедов и Мирзабек Раҳматов заняли второе место, Бахтиёр Исаков и Мирзоҳид Турсунов – третье.

УЗА.

## ДЛЯ БЛАГОПОЛУЧНОГО ВОЗВРАЩЕНИЯ

Чтобы выйти на околоземную орбиту, астронавтам нужно расположиться в последнем, самом верхнем отсеке ракеты и взлететь. Но ведь потом нужно вернуться обратно на Землю.

Возвращение из космоса на Землю – это не прогулка в парке. Во время вхождения в атмосферу скорость спускаемого аппарата достигает 28 тысяч километров в час. От трения с воздухом скорость падает, а поверхность носового конуса и рулевых закрылок нагревается до 1800 градусов по Цельсию. Температура достигает своего наивысшего значения на определенной высоте, и именно в этот момент может произойти сбой.

В Европе построили новый многоразовый корабль IXV, который призван упростить возвращение астронавтов на Землю.

У нового корабля есть четыре двигательных ускорителя, а также керамическая защита от высокой температуры. Это материал с удивительными свойствами.

Аппарат сможет пронзить атмосферу за считанные минуты. Огромную роль играет форма корпуса. У него хорошая маневренность и управляемость.

Подготовила О. ИВАНОВА.

## Реклама и объявления

**ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»**  
приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться 3 февраля 2015 года в 11.00, выставляется описанная Чиланзарским отделом судебных исполнителей, на основании исполнительного листа № ЖСХ – 1-601/2013 от 19.02.2014 г. квартира общей площадью 89,08 кв. м, жилой площадью 58,32 кв. м, расположенная по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский район, квартал 5, д. 46, кв. 102. Стартовая цена 121 027 000 сум.

На аукционные торги, которые будут проводиться 27 января 2015 года в 11.00, выставляется описанная Мирзо-Улугбекским отделом судебных исполнителей, на основании исполнительного листа № 2-29-12 от 12.03.2012 г. жилой дом общей площадью 330 кв. м, расположенный по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, ул. Сирдарё, дом 45. Стартовая цена – 184 214 000 сум.

Ознакомление с объектами недвижимости будет проводиться с непосредственным участием уполномоченных судебных исполнителей. Прием заявок от претендентов для участия в аукционных торгоах будет осуществляться во все дни, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 17.00. Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 16.00. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгоах, должны внести задаток в сумме не менее 10 процентов от стартовой стоимости объекта недвижимости на банковский счет организатора торгов, с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименования объекта недвижимости. Банковские реквизиты ООО «Capital Realtor Group»: р/с № 2020800020492751003 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 0118, ИНН 207126662.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кубеги, 18.

Телефон: 250-19-24.

Лицензия: № RR-0017.

УЗГИДРОМЕТ  
сообщает  
ла, днем – 11–13 тепла.  
По данным службы мониторинга Узгидромета, в утром 7 янв  
варя погодные условия в Ташкенте будут способствовать сохранению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

## Отовсюду обо всем

### НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩНИК

Разработка Пайбота проводилась сотрудниками южнокорейского НИИ науки и технологий. Цель, поставленная инженерами, заключается в создании устройства, которое может самостоятельно пилотировать воздушное судно небольшого размера во время опасных миссий, например, во время лесных пожаров. Как говорят участники проекта, то, что они предлагают, отличается по многим принципиальным позициям от самолетов-беспилотников, так называемых дронов. Дроны управляются с земли, Пайбот сам сидит за штурвалом и принимает решения, сам производит все необходимые маневры и полностью их контролирует, так, как это делал обычный пилот.

Идея создать такого робота-гуманоида возникла, подчеркивают специалисты, после недавнего землетрясения в Японии.

Для того чтобы ориентироваться в воздухе, а также во время взлета и посадки, у Пайбота есть приборы навигации, все его функции контролирует компьютер, который оснащен специально созданным программным обеспечением. В настоящее время несколько экспериментальных Пайботов проходят испытания.

## МЕД – ЭФФЕКТИВНЫЙ АНТИСЕПТИК

То, что у меда – сильные антибактериальные свойства, известно давно. Но на этот раз исследователям из Университета шведского Лунда удалось установить, что обеззаражающим и противомикробным качествами мед обязан наличию полезных бактерий, в том числе и тех, что обычно относят к типу молочнокислых бактерий. Вопрос – в дополнительных ингредиентах, концентрации и наличии иных компонентов.

Бактерии, которые вызывают тяжелые заболевания, сегодня в ряде случаев оказываются чрезвычайно устойчивыми к использованию антибиотиков даже последнего поколения, это касается в том числе и тех, что вызывают внутрибольничные инфекции.

По мнению специалистов, имеется конкретное подтверждение того, что предложенный препарат оказался эффективным, он излечил незаживающие раны, и мы все-результатом рассматриваем возможность применения его в тех случаях, когда обычные лекарства оказываются бессильными.